



# “五朵金花”的平凡与伟大

——走进衡阳市第三人民医院隔离病区,让我们聆听她们最本色的表达

■本报记者 贺正香 通讯员 尹 霞

隔离病房是防疫诊疗的前沿阵地,这里的灯光和抗击疫情的战士一同彻夜不眠。医务工作者从来都不是天生的英雄,他们只是一群穿着白衣,上有高堂、下有稚儿的普通人,只因怀着“疫情就是命令,防控就是责任”的坚定信念,才让她们变得更加勇敢和可敬。走进衡阳市第三人民医院隔离病区,我们可以通过她们的真实表达,感受到“五朵金花”的平凡与伟大。



李文芹

我是衡阳市第三人民医院十二病区护士李文芹,院内救治先锋队第一梯队成员。在医院成立“抗击新型冠状病毒肺炎护理人员先锋队”时,我毫不犹豫地报了名。想到科里的护士姐妹都已经结婚生子,要照顾家庭和孩子,我就对护士长说,让我先上第一梯队吧,反正我现在还没结婚,如果需要,多上几天都没有关系。于是,我顺利地成为南院第一阶梯的一员。在隔离区面对第一个来住院的疑似病人,我没有慌,穿戴好防护装备,第一个走上去接待病人。下班后,换下沉重的防护服那一瞬间,我觉得自己真的很棒。接下来的工作里,也许任务会更艰巨、更辛苦,但我还会继续努力加油。

**陈倩:**  
**不敢多喝水  
只为节约一套防护服**

我是衡阳市第三人民医院肝炎科护士陈倩,院内救治先锋队第二梯队成员。在我进入隔离病房工作的第一天,在层层防护装备下,怀着忐忑、紧张的复杂心情为患者采集咽拭子、雾化吸入、检测血氧。看着他们惶恐的双眼,顿时觉得沉闷起来。汗湿的衣服,起雾模糊的护目镜,扣紧的口罩压得生疼的鼻梁,这些都算不了什么。在全国防护物资紧缺的关头,为了节约耗损,我忍着不敢多喝一口水。



李文

今天是2月6日,是个特别的日子,是我孩子五岁生日,也是我进入隔离病房工作的第7天。

我叫李文,是衡阳市第三人民医院十一病区的护士,院内救治先锋队第一梯队成员。我的丈夫周先生是医院门诊药剂师,也是我们抗疫二线的队员。这是我们结婚6年来第一次分开这么久。

**李文芹:**  
**我没结婚,让我上!**

“肺炎护理人员先锋队”时,我毫不犹豫地报了名。想到科里的护士姐妹都已经结婚生子,要照顾家庭和孩子,我就对护士长说,让我先上第一梯队吧,反正我现在还没结婚,如果需要,多上几天都没有关系。于是,我顺利地成为南院第一阶梯的一员。在隔离区面对第一个来住院的疑似病人,我没有慌,穿戴好防护装备,第一个走上去接待病人。下班后,换下沉重的防护服那一瞬间,我觉得自己真的很棒。接下来的工作里,也许任务会更艰巨、更辛苦,但我还会继续努力加油。



为能节约一套防护服,正准备下班的我,又协助接班同事完成4个新入院病人的处置和治疗,8个小时下来,我实在熬不住了,生平最尴尬的事还是发生在我身上了。虽然有些难为情,但是我不后悔。

**李文:**  
**你想我,我也想你**

周先生说:“老婆,我想你。”我说:“老公,我也想你!”

于是,我们约定,每天傍晚在我们休息室的楼下,隔着窗户见上一面。

有时,我俩什么也不说,只是深情地望着对方,或许,我们什么也不用说,一个眼神也都能感受对方的爱意。

有时,周先生为了逗我开心,在窗外做着夸张的动作,看着丈夫“憨憨”的表情,哭着笑着的我又笑了。

愿疫情早点过去。愿我爱的人儿和爱我的人儿,都平平安安、健健康康!

有时,周先生为了逗我开心,在窗外做着夸张的动作,看着丈夫“憨憨”的表情,哭着笑着的我又笑了。

愿疫情早点过去。愿我爱的人儿和爱我的人儿,都平平安安、健健康康!



郑舒媚

**郑舒媚:**  
**这是我做得最大胆的一件事**

又略带失落地告诉我:“孩子,好样的,你长大了,爸爸妈妈为你骄傲。不要怕,照顾好自己,等你有空了再回来看我们……”

接到门诊的紧急通知,第一个疑似病人马上就来了,我知道我该上“战场”了。第一次面对这么大的疫情,说不怕那是假的,但是在使命和责任面前,“害怕”这个词必须放下。在同事的协助下我穿好防护服,带好护目镜,在主任的鼓励下,深深地吸了一口气,迈着坚定的步伐走进了隔离病房,开始了我第一个病人的接诊。紧接着第二个、第三个、第四个,我已完全没有开始的顾虑。接诊工作变得有条不紊,当我接诊完所有病人已经是下午两点。脱下防护服,我的双手已泡得有些发白,脸上也留下了深深的勒痕,看着镜中那个有些“狼狈”,眼神里却透着自信的自己,匆忙吃完饭又开始了新一轮的工作。

**陈艺丹:**  
**对不起!  
妈妈,我又食言了**

“值完腊月二十九的夜班,我就可回家看你们啦。”这是我小年夜给父母打电话说的最兴奋的一句话。然而,我又食言了……

我叫陈艺丹,今年24岁,大家眼里典型的乖乖女,衡阳市第三人民医院肝病科护士,院内救治先锋队第二梯队成员。今年是我在衡阳市第三人民医院工作的第三年,也是我第一次正常轮班休除夕和初一的假,早早在小年那天就给父母打了回家过年的电话。

1月23日,我院收治了第一例疑似新冠肺炎患者,我们的战斗打响了,瞒着父母,我毅然地申请加入院内救治先锋队,室友们问我“怕不怕?”“怕吗?”“不怕吗?”倔强的我嘴里说着“不怕”,但说实在的,内心还是有些忐忑不安。转念一想,相对其他上有老下有小的同事们来说,起码我



陈艺丹

暂时还没有那么多的牵绊,唯一放心不下的便是家里有点感冒的妈妈。不过我亲爱的爸爸可以无微不至地照顾好妈妈,这便让我安心许多了。

“对不起,妈妈,我食言了,今年又不能回家过年了。”发完短信合上手机的我,看到窗外光秃秃的枝头上挂着一个小小的翠绿嫩芽。我知道,春天带着艳阳、百花和燕子,将会如约而至!

衡阳市第三人民医院:

**抗疫扶贫两不误**

■通讯员 尹 霞 肖文海

本报讯 面对突如其来的新冠疫情,衡阳市第三人民医院驻村扶贫工作队明确疫情防控责任,统筹推进脱贫攻坚工作。

该院驻衡南县茅市镇黄江村扶贫工作队严格落实疫情防控工作的各项要求,扶贫专干徐小黑带着宣传手册上门,为11户精准扶贫对象宣传讲解新冠肺炎预防方法,切实做好

基层防控工作。同时详细了解他们目前的生活状况和思想动态,并及时解决防护口罩紧缺等困难,叮嘱大家勤洗手、多通风、戴口罩、少聚会、少出门,让他们切实感受到医院的温暖和关怀。